Vieninés ir sudétinés medziagos.

1. Miginiai
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Gebéjimai

Grupuoja pateiktas medziagas pagal tai, i$ ko jos sudarytos (vieninés, sudétinés), apibadina vienalyciy ir
nevienalyciy misiniy sudét;.

Raktiniai zodziai

Vieniné medziaga, sudétiné medziaga, junginys, skystis, dujos, kietoji medziaga, misinys, tirpalas, viena-
lytis misinys, nevienalytis misinys, lydinys.

Uzduoties taikymo rekomendacijos

Uzduotis skirta 7-8 klasiy mokiniams darbui pamokoje ar namuose.

Atlikdami uzduotj mokiniai taiko Zinias apie medziagy sandarg (vieninés medziagos ir junginiai), jy bu-
senas ir misinius. Nagrinéjant pateiktas schemas — molekulinius modelius, gilinamos Zinios apie medziagas.

Atsakymai

Pateikiamos tik atsakymy gairés, galimi ir kiti teisingi atsakymai.

Uzduotys

Zemiau pavaizduoti jvairiy medziagy ar jy misiniy molekuliniai modeliai. MedZiagos gali bati skir-
tingy buseny.
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° Uzpildykite lentele. Jrasykite tik pateiktas salygas atitinkanciy medziagy ar jy misiniy mo-
deliy numerius.

E Mokinys molekuliniuose modeliuose atpazjsta molekuliy ar atomy issidéstyma, budinga
skirtingy biseny medziagoms.

Dujos Skysciai Kietos medziagos
Vieniné medziaga (-0s) 3,6,11,15 7,13 5,14
Junginys (-iai) 1,2 9,12,16 10

Kuris modelis vaizduoja lydinj? Atsakyma paaiskinkite.

Paaiskina, kad lydinys - tai kiety medziagy misinys, atpazjsta modelj, kuriame pavaizduo-
tas dviejy medziagy tolygus issidéstymas, budingas kietosioms medziagoms (14).
e Kuriame modelyje pavaizduoti du tarpusavyje nesimaisantys skysciai?

Atpazjsta modelj, kuriame pavaizduotos dvi,skystos” medziagos. Jy molekulés yra iSsidés-
Ciusios sluoksniais (16).
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Kuriame modelyje pavaizduota skystyje netirpstanti medziaga? Atsakyma paaiskinkite.

Paaiskina, kad modelyje turi bati dviejy medziagy molekulés, kuriy vienai badingas skys-
&io, o kitai — kietos medziagos issidéstymas. Siy medziagy molekulés nesusimaisiusios (8).

° Kuriuose modeliuose pavaizduoti vienalytis, nevienalytis misiniai ir tirpalas?
Vienalytis misinys
Nevienalytis misinys
Tirpalas
E Molekuliniuose modeliuose atpazjsta molekuliy ar atomy iSsidéstyma, budingg skirtin-

giems misiniams: vienaly¢iams misiniams - 3, 4, 9, 14, 15, nevienalyCiams miSiniamas - 8,
10, 16, tirpalams - 9.

° Kuri schema tinkamiausiai apibudinty tarpusavio rysius tarp homogeniniy, heterogeniniy
misiniy bei tirpaly? Atsakyma paaiskinkite.
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E Nurodo, kad misiniai dazniausiai bana vienalyciai arba nevienalyciai. Tirpalai - taip pat vie-
nalytis misinys, taciau ne visi vienalycCiai misiniai yra tirpalai (1).
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Specialieji moduliai parengti jgyvendinat Specialiosios pedagogikos ir psichologijos centro projektg ,,Mokiniy akademiniy gebéjimy
atpazinimo ir jy ugdymo kokybés plétra”. Visos teisés saugomos. Kopijuoti, platinti, naudoti ne projekto veikloms draudziama.




